

# 开展安全守护行动 加强“一盔一带”宣传

巴彦淖尔讯 为进一步提升摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护意识和水平,减轻交通事故后果,减少交通事故死亡,根据自治区公安厅交警总队关于印发《全区“一盔一带”安全守护行动方案》的要求,巴彦淖尔市公安局交警支队决定在全市开展“一盔一带”安全守护行动。

该支队定于5月1日至5月31日为全市“一盔一带”主题宣传月,各大队要充

分发挥宣传阵地作用,在辖区车管所办事办窗口、事故处理中心、交警执法窗口单位、在客运场站、驾校、机动车检测企业、农村交通安全劝导站、城区公园、广场、社区等人群聚集场所张贴挂图、贴画等,利用LED显示屏播放“一盔一带”公益广告,并在辖区酒店、商店、饭店等沿街商户LED显示屏滚动播放“一盔一带”相关内容,广泛传播法律规定、安全知识以及头盔、安全

带的重要作用、使用常识。

同时,各大队要深入研判辖区机动车、摩托车和电动车集中出行规律,在不同时段、路段分批次组织开展“一盔一带”交通安全专项整治。坚持现场查处与自动抓拍相结合,用好罚款、记分手段,持续加大对驾乘人员未按规定使用安全带、不戴头盔的查处力度。

(高白增 姬媛)

## 抓源头防事故 除隐患保安全

本报讯(记者 郭成 通讯员 刘国辉)日前,乌兰察布市化德县交警大队副大队长赵占海带领民、辅警对辖区天然气企业开展大检查,消除潜在隐患,提升驾驶人安全意识。

检查中,民、辅警重点对天然气运输车辆GPS系统运行情况、轮胎的磨损情况、车体紧急切断阀使用情况、反光贴是否清晰、灯光是否齐全、随车工具是否齐全、灭火器是否合格等进行了查看,并要求驾驶人重视车辆消毒工作,杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速驾驶,安全文明出行。

## “百日行动”保畅通 严查车辆防事故

本报讯(记者 李亮 通讯员 何永胜 李明哲)按照上级部门的要求和部署,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队积极组织开展了“百日行动”、高速公路系列交通秩序整治行动,严查“两客一危一货一面”重点车辆,全力预防和减少交通事故的发生,保障复工复产时期高速公路交通安全畅通。

该大队合理安排勤务,明确警务职责和保畅任务,每周全线开展4次集中整治统一行动,安排各中队之间互查,重点对大货车未按规定车道行驶、机动车超速行驶以及酒驾毒驾和涉牌涉证等9类重点交通违法行为进行查处。“百日行动”期间,该大队共开展集中整治行动12次,查处各类交通违法行为4838起。

## 寓教于乐送安全 文明行为大家创

本报讯(记者 郭成 通讯员 武文博)为加强幼儿园儿童交通安全宣传教育,将交通安全从娃娃抓起落到实处,日前,乌兰察布市察右后旗交警大队组织民警来到该旗幼儿园,以寓教于乐的教育方式,为孩子们献上了一堂别开生面的交通安全课。

活动中,民警向孩子们讲解了“如何识别红绿灯”“如何安全过马路”“如何乘坐公共汽车”等一些常见的交通安全常识,并与孩子们进行了互动,使孩子们产生了浓厚的兴趣,有效地发挥了寓教于乐的作用。随后,民警向孩子们发放了宣传册,发动孩子回家后向父母宣传交通安全常识,杜绝不文明交通行为。

## 实时监测防控 助力复学复课

呼和浩特讯 为了切实保障辖区师生的健康复学,呼和浩特市公安交管分局大学城派出所复课前、复课中、复课后,三个阶段采取多项举措,全力筑牢大学城复学复课安全防线。

复课前,该所打好提前量,主动对接自治区教育厅和辖区6所大学的行政和保卫部门,多次通过召开通气会、走访学校等形式,动态掌握辖区内大专院校开学准备情况,实时向学校通报辖区疫情防控和治安管理工作。复课后,该所针对辖区6所大学设计制作“青城警码”宣传标识并进行宣传推广,在学生返校期间,实现大数据全覆盖式实时监测防控。复课后,该所与学校、卫生防疫部门建立协调工作机制,随时启动应急响应,开展紧急情况处置。(刘雷)



近日,鄂尔多斯市公安局交警支队乌审旗大队组织农牧区劝导员深入田间地头,农牧区人流密集处发放交通安全提示卡,积极向现场群众讲解交通安全知识,提升交通安全意识。  
李向虎 王智 摄



呼伦贝尔市额尔古纳市公安局交巡警大队积极开展全国“一盔一带”交通安全宣传月活动。近日,大队民警走进该市第一中学,针对骑行电动自行车较多的高中生群体开展“佩戴安全头盔”宣传教育,叮嘱同学们为了自身安全,骑行时戴好安全头盔,不超速,不抢行,不闯红灯,不在马路上飙车追逐。  
李增根 摄

## 春季安全不放松

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队民警深入辖区农村开展交通安全宣传活动。

活动中,民警通过发放《致广大摩托车、电动自行车驾驶人的一封信》,与群众面对面交流,向他们讲解驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔及无牌无证等交通违法行为的危害和后果,提醒广大群众要自觉抵制各类交通违法行为。通过讲解交通

## 消除交通安全隐患

鄂尔多斯讯 为了进一步规范辖区快递、外卖非机动车出行秩序,鄂尔多斯市康巴什区交警大队针对辖区快递、外卖等企业非机动车交通违法行为较突出的实际情况,通过座谈、走访等形式,全方位与辖区快递、外卖等非机动车管理企业沟通的同时,整合以往经验,逐步完善行业监管单位和企业协同管理机制,抓住部分交通违法行为非机动车驾驶员的要害,从根源上消除交通安全隐患。

该大队进一步强化企业内部管理,要求

## 交警宣传进农村

事故典型案例,剖析事故发生的成因,给家庭及社会造成的危害,让村民在心灵受到震撼的同时,让他们认识到严格遵守交通安全法律法规,自觉抵制不良交通陋习,珍爱生命,安全文明出行的重要性。

此次宣传活动,切实增强了广大农民群众的交通安全意识,有效预防了农村地区道路交通事故的发生。

(高箭)

## 营造良好出行秩序

实行“四统一”制度,对新增车辆及人员进行严格把关,淘汰不符合国家标准的电动车,定期组织人员进行安全教育培训;完善企业配送考核制度,科学发单派单,避免因考核不合理导致配送员超速、闯红灯逆行。同时,该大队加强与企业信息联动,对车辆和驾驶人员进行登记,并悬挂统一编号,推行信用管理制度和记分卡制度,对累计违章超过三次的驾驶人进行暂扣车辆,离岗培训一周的处罚,对多次违法的车辆及驾驶人将责令企业予以解聘。(高斌 王龙)

## 量身定制“体检表” 案件审查促质效

乌海讯 近日,乌海市人民检察院根据《民事诉讼法》等法律法规,为民事诉讼监督案件程序审查量身定制了“体检表”,提高案件审查质量和效率。

“体检表”详细列举了民事诉讼涉及到的管辖、审判组织、回避、诉讼参加人、证据、送达、调解、保全、执行等17大类67小项“体检项目”。“体检项目”将民事诉讼程序中可能存在的违法情形,通过逐项罗列的方式予以明示;与“体检项目”一一对应的是“病因”,即法律依据,指明行为违反的具体法条,监督依据清晰明了;根据事实与法律的对照,得出“诊断结果”,即是否存在违法情形;视“诊断结果”情况提出“诊疗意见”,即审查意见,进而为下一步的监督工作打下基础。

根据“体检表”,群众可以对照自己的民事官司查找是否存在表中相关违法情形,如有可依法向检察机关申请监督。检察官在审查民事诉讼监督案件时,能够明确审查要点,实现对案件实体和程序的“一案双审”,助力监督质量和效率双提升。(王丽娜)

## 联合执法为抓手 推动治理新成效

乌海讯 为有效提升基层社会治理工作水平,近日,乌海市海勃湾区海北街道办事处召开社会治理工作联席会议。此次会议就“如何发挥各成员单位职能作用,建立工作联席机制,构建齐抓共管的社会治理工作格局”做了深入交流探讨。

参会人员结合工作实际,深刻查找不足、分析原因,指出目前海北街道基层社会治理工作中主要存在的困难,主要是各成员单位分兵作战、力量分散,管理效能低,以及执行力层层弱化等问题;小区内私搭乱建反弹,占用公共资源多等问题;小区外围商铺排放的油烟和噪音严重扰民、消夏露天烧烤档“钉子户”、老旧小区公共基础设施落后,安全隐患多等问题。

随后,大家立足发展大局,积极拓展思路,谈想法说点子,以加强党对基层治理的全面领导为根本,联合执法为抓手,探索出“六个一”工作法,推动基层社会治理新成效。(刘鲜)

## 亲子活动辨识毒品 文化盛宴别具一格

乌海讯 近日,乌海市海勃湾区公安分局禁毒大队积极组织民警深入辖区社区,联合社区禁毒志愿者、小学生和家长共同参加丰富多彩的家庭禁毒教育活动。

活动以禁毒、防控疫情拍手歌亲子活动拉开帷幕。毒品仿品有奖竞猜活动出场,小学生们在家长的带领下,跑来跑去,拿着禁毒民警写有毒品名称的字条,迅速在仿品盒中找到相应的毒品。亲子们在游戏中认识毒品,了解毒品的危害,最后坚定远离毒品的决心,这种亲子互动和亲子合作的学习毒品知识模式,让家长意识到家庭成员之间的爱和行为的影响力,用爱和包容的行为教育孩子认识和远离毒品比说教更有力,更深刻。社区志愿者三对半表演,给学生和家长奉上别具一格的文化盛宴。(杨利军 史丽娜 王智源)

## “一盔一带”安全宣传 预防交通事故发生

乌海讯 为进一步预防、减少道路交通事故发生,乌海市乌达交警大队依托公安警务工作站,针对周边社区居民出行驾驶机动车不系安全带,驾驶摩托车、非机动车不佩戴安全头盔等行

为开展集中劝导宣教活动。活动中,民警在警务站循环播放“一盔一带”宣传教育片,摆放事故案例展板,并向过往车辆发放“一盔一带”宣传资料,现场指导如何规范操作安全带、佩戴安全头盔,提示广大交通参与者出行期间合理选择出行时间、路线,避开出行高峰易拥堵路段,谨慎驾驶,安全出行。(吴雅冰)

